
Ata da 17ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois mil e vinte. 
Aos nove dias do mês de junho, realizou-se a décima sétima reunião ordinária, remota, 
em virtude da pandemia do Coronavírus, que contou com a participação de vinte e um 
vereadores. Após cumprimentar a todos, o presidente Daniel Carvalho realizou a 
chamada dos vereadores, estando todos presentes. Prosseguindo, o presidente Daniel 
Carvalho fez a leitura do Capítulo 5, Versículos 13 a 16, narrado por São Mateus, da Bíblia 
Sagrada. Na sequência, com a aquiescência de todos os vereadores, foi dispensada a 
leitura da ata da reunião anterior. Em seguida, foram lidas as correspondências 
recebidas e encaminhadas à Diretoria Legislativa para as providências de praxe. Na 
sequência, não havendo projetos para serem apresentados, foram votados e aprovados, 
os Requerimentos nºs 601 a 666/2020; Indicações nºs 637 a 680/2020; Moções nºs 067 
e 068/2020 , inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 656/2020 – 
“Requeremos esclarecimentos por parte da Secretaria de Meio Ambiente se são 
verdadeiras de que as empresas GRUNTEC – Serviços Ambientais Ltda e a ECOLIX 
voltaram a funcionar nos bairros Kennedy e São Sebastião, respectivamente, neste 
Município”, de autoria do vereador Rubens Campos. Reforçando o pedido, Daniel 
Carvalho disse ter questionado o Secretário de Meio Ambiente a respeito dessas 
empresas. Entretanto, esse Secretário teria dito que aquelas empresas estariam com 
uma liminar autorizando-as ao retorno das atividades. Acrescentou que essas empresas 
teriam feito um acordo com a prefeitura para somente funcionar uma ou duas vezes por 
semana. Aparteando, o vereador Capitão Fontes, também, pediu uma atenção especial 
para aquela comunidade, que sofre com a queima de lixo nessas empresas ; 
Requerimento nº 657/2020 –“ Requeremos de forma urgente, esclarecimentos acerca 
do percentual de casos notificados, os Agentes da Guarda Civil de Contagem e os 
Profissionais de Saúde se estão sendo todos testados e qual a taxa de ocupação geral 
dos leitos do CTI do Hospital Municipal de Contagem”, de autoria do vereador Rubens 
Campos . O vereador Dr. Rubens aproveitou para reiterar alguns de seus pedidos em 
prol da população, como: iluminação e pavimentação no prolongamento da rua 
Fernando Ferrari, bairro Praia, neste Município; Aumento do número de profissionais 
de saúde (médicos) para a UPA do bairro Darcy; Requerimento nº 661/2020 – 
“Esclarecimento sobre o início das obras de pavimentação asfáltica da Avenida "A", 
bairro Chácaras Novo Horizonte, neste Município”, de autoria da vereadora Silvinha 
(Dudu); Requerimento nº 666/2020 – “Considerando a promulgação do Decreto 
Municipal 1.645 de 29/05/2020 dando nova redação ao Decreto 1.526 de 20/03/2020, 
que dispõe sobre medidas temporárias de prevenção ao contágio pelo novo 
Coronavírus-COVID-19, dispondo no art. 1°, §, II a impossibilidade de realização de 
atividades presenciais com crianças e adolescentes com idades entre 0 a 17 anos e 11 
meses, com idosos e com pessoas portadores de comorbidades que a incluem no grupo 
de risco para o Coronavírus, pede que seja incluído novo artigo permitindo que as OSCS 
– Organização da Sociedade Civil, prestem seus serviços na modalidade remota, para 
todos independentemente de idade e/ou estarem incluídas no grupo de risco, utilizando 
plataformas disponíveis para tais atividades, tal como o classroom, ferramenta 
disponibilizada pelo google e para o play STORE”, de autoria do vereador Daniel 
Carvalho. Nesse instante, diversos vereadores corroboraram com o colega e solicitaram 



para assinar o requerimento; Requerimento nº 669/2020, “Indica a retirada do poste na 
confluência da rua Imbuia com rua Eucalipto, bairro Colonial, neste município. de 
autoria do vereador Rubens Campos; Indicação nº 673/2020 – “Indica manutenção e 
revitalização da Praça Laércio Lage, localizada entre as ruas Rio Paraguai, Rio Danúbio e 
Rio Jequitinhonha, bairro Riacho das Pedras, neste município”, de autoria do vereador 
Vinícius Faria; Indicação nº 674/2020 – Indica ao Poder Executivo Municipal que o 
serviço especializado em população em situação de rua (centro pop), realize uma 
visita/abordagem aos moradores em situação de rua do município, que têm utilizado 
praças e ruas como espaço de moradia/sobrevivência e , frequentemente, causando 
muita aglomeração”, de autoria do vereador Vinícius Faria. O que foi corroborado pelos 
vereadores Ivayr Soalheiro e Arnaldo de Oliveira. Arnaldo aproveitou para solicitar uma 
melhor estrutura para as assistentes sociais de nosso Município, que fazem um trabalho 
em prol das pessoas em situação de rua; Moção nº 068/2020 – “Moção de Repúdio ao 
Presidente da Fundação Cultural Palmares, Sérgio Nascimento de Camargo, contra as 
palavras pejorativas em relação a integrantes de religiões de matriz africana e aos 
negros, referindo-se a eles como "vagabundos" e "escória", e também ao desprezo ao 
"Dia da Consciência Negra", de autoria do vereador José Antônio (do hospital). O 
vereador Dr: Rubens Campos corroborou com o colega e, também, solicitou para assinar 
a referida moção. Passando à discussão e votação de projetos, foi votado e aprovado, 
no Parecer e em Primeiro Turno o Projeto de Lei n.º 003/2020 que “Institui o Programa 
Agente Cidadão no município de Contagem e o declara como serviço de utilidade 
pública”, de autoria do Poder Executivo. Receberam parecer conclusivo da Comissão de 
Administração e Serviços Públicos, os seguintes projetos: Projeto de Lei n.º 012/2020, 
que “declara de utilidade pública o “Ministério Arca Church”, com sede neste 
município”, de autoria do vereador Daniel Carvalho, convertendo-se na Proposição de 
Lei nº 020/2020; Projeto de Lei n.º 013/2020, que “declara de utilidade pública o 
“Colúmbia Esporte Clube”, com sede neste município”, de autoria do vereador Daniel 
Carvalho, convertendo-se na Proposição de Lei nº 021/2020; Projeto de Lei n.º 
015/2020, que “declara de utilidade pública a “Associação Ate os Confins da Terra”, com 
sede neste município”, de autoria do vereador Daniel Carvalho, convertendo-se na 
Proposição de Lei nº 023/2020. Finalizando os trabalhos o vereador Capitão Fontes 
parabenizou a todos os pastores, em homenagem ao Dia do pastor, comemorado 
ontem. Na oportunidade, o Pastor Itamar fez uma oração para a todos os vereadores e, 
em especial, aos idosos que se encontram no grupo de risco pela pandemia do 
Coronavírus. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 18ª Reunião Ordinária, remota, 
prevista para o dia 16 de junho, às 9:00 horas. Realizada a chamada final, persistiu a 
mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a 
reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada 
a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, 
assinada. 


